Vraag Antwoord Scores

Aarde

Opgave 3 — De geologie van de Grote Oceaan

9 maximumscore 1
het actualiteitsbeginsel / actualiteitsprincipe

10 maximumscore 2
* Het deel bij a is diep, doordat de oceanische plaat door subductie
schuin de mantel in wordt getrokken (en er een langgerekte diepte op
de oceaanbodem ontstaat) 1
* Het deel bij b is diep, doordat het een oud stuk oceanische korst is (dat
door afkoeling een hogere dichtheid heeft) en is weggezakt in de
mantel 1

11 maximumscore 2
Uit de beschrijving moet blijken dat
» de Pacifische Plaat (in noordwestelijke richting) over hotspots /

mantelpluimen beweegt 1
* waarbij steeds nieuwe vulkanische eilanden ontstaan die vulkanische
ruggen (met een noordwest-zuidoostoriéntatie) vormen 1

12 maximumscore 2

Uit de uitleg moet blijken dat

* het uit elkaar bewegen / divergeren van de platen bij de
Oost-Pacifische Rug sneller gaat dan bij de Midden-Atlantische Rug
(oorzaak) 1

+ waardoor bij de Oost-Pacifische Rug meer jonge / nieuwe oceanische
korst wordt gevormd die nog niet diep is weggezakt in de mantel (en de
Oost-Pacifische Rug dus breder is) (gevolg) 1
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